BAI TAP CUOI CHUYEN DPE 1

1. Trong cac hé phwong trinh sau, hé nao la hé phuwong trinh bac nhét ba an? Méi bd ba so (-1; 0;
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1), (5; WL -1) c6 la nghiém ctia cac hé phuong trinh bac nhat ba an d6 khong?

2x—y+z=—-1 4x—2y+z=2 3x—2y+zx=2
a){ —x+2y=1 b)| 8x+3z=1 0 xy—y+2z=1
3y—2z=-2; —6y+2z=1; x+2y—3yz=-2.

2. Giai cac hé phwong trinh sau bang phwong phap Gauss:

X—2y+z=3 3x—2y—4z=3 x+y+z=1
a)| —y+z=2 b) | 4x+6y—2z=17 ) 3x—y—z=4
y+2z=1; X+2y=5; x+5y+5z=-1

3. Tim phwong trinh cta parabol (P): y = ax* + bx + ¢ (a # 0), biét:

a) Parabol (P) cat truc hoanh tai hai diém phan biét c6 hoanh d¢ lan lwot la x = -; x = 1 va di qua
diém M(-1, 3);

b) Parabol (P) cat truc tung tai diém c6 tung do y = - 2 va ham so dat gia tri nh6 nhat bang -4 tai
x =2.

4. Mot vién lam ngoc va hai vién hoang ngoc tri gia gap 3 1an mot vién ngoc bich. Con bay vién
lam ngoc va mot vién hoang ngoc tri gia gap 8 lan mot vién ngoc bich. Biét gia tién cua bd ba
vién ngoc nay la 270 triéu dong. Tinh gia tién moi vién ngoc.

5. Bon ngw dan gép von mua chung mot chiéc thuyén. So tién ngudi dau tién dong goép bang mot
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na tong so tién cua nhitng nguwoi con lai. Nguoi thit hai dong gép bang 3 tong so tién cta nhitng
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nguoi con lai. Nguoi thit ba dong gop bang y tong so tién ctia nhitng nguwoi con lai. Nguoi thi tw
dong gbp 130 triéu dong. Chiéc thuyén nay dwgc mua gia bao nhiéu?

6. Mot quy dau tw dy kién danh khoan tién 1,2 ti dong dé dau tw vao c6 phiéu. D€ thay duwgce mic
do rti ro, cac c6 phiéu dugc phan thanh ba loai rdi ro cao, rti ro trung binh, rii ro thap. Ban
Giam doc cua quy wdc tinh cac c6 phiéu rii ro cao, rui ro trung binh va rai ro thap sé co 1gi
nhudn hang nam lan luwgt la 15%, 10% va 6%. Néu ddt ra muc tiéu dau tu cé 1gi nhuan trung binh
la 9%/ nam trén tong s6 von dau tw, thi quy nén dau tw bao nhiéu tién vao moi loai c6 phiéu? Biét
rang, dé an toan, khodn dau tu vao cac co6 phiéu ri ro thap sé gap doi tong cac khoan dau tw vao
cac c6 phiéu thudc hai loai con lai.

7. Ba loai té bao A, B, C thuc hién s6 lan nguyén phan lan Iwgt 1a 3, 4, 5 va tong so té bao con
tao ra la 216. Biét rang khi chwa thyc hién nguyén phan, s6 té bao loai C bang trung binh cong so6



té bao loai A va loai B. Sau khi thyc hién nguyén phan, tong so t€ bao con loai A va loai B dugc
tao ra it hon so té bao con loai C dwoc tao ra la 40. Tinh s6 té bao con moi loai ldc ban dau.

8. Cho so do mach dién nhuv Hinh 1. Biét rang R = R; = R, = 5Q. Hay tinh cac cwong do dong
dlén Il,Iz, va L.
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9. Cho A, B va C la ba dung dich cung loai acid c6 nong d6 khac nhau. Biét rang néu tron ba
dung dich mo6i loai 100 ml thi dwgc dung dich néng dé 0,4 M (mol/lit); néu tron 100 ml dung
dich A véi 200 ml dung dich B thi dwgc dung dich nong do 0,6 M; néu tron 100 ml dung dich B
v6i 200 ml dung dich C thi dwgc dung dich néng d6 0,3 M. Moi dung dich A, B va C c6 nong do
bao nhiéu?

10. Xang sinh hoc E5 la hon hgp xdng khong chi truyén thong va con sinh hoc (bio - ethanol).
Trong loai xang nay chita 5% con sinh hoc. Khi dong co dot chdy lwgng con trén thi xdy ra phan
tng hoa hoc

C,HO+0, —'— CO, +H,0.
Can bang phwong trinh hoda hoc trén.

11. Trén thi trudng hang hoa c6 ba loai san pham A, B, C vé§i gid moi tan twong tng la x, y, z
(don vi trién dong, x > 0, y > 0, z > 0). Lwgng cung va lwgng cau ctia moi san pham dugc cho
trong bang duagi day:

San pham Luwong cung Luwong cau
A Qs 4=-60 + 4x — 2z Qpa=137-3x+y
B Q5= -30 —x + 5y Qpg=131+x -4y +z
C Qs=-30-2x + 3z Qp=157 +y—-2z

Tim gia cia moi san pham dé thi trvdng can bang.



12. Giai bai toan co sau:
Tram trau, tram co
Trau déng an nam
Trau nam an ba
Lu khu trau gia
Ba con mot bo

Hoi ¢6 bao nhiéu con trau ditng, trau nam, trau gia?



